

“战争边缘政策” 会否把中东局势推下悬崖

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明称，向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机，此举是针对以色列1日袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门等行为。以色列军方发言人14日则称，超过300个无人机和导弹射向以色列，其中超过99%被拦截。

分析人士认为，以色列的下一步行动将对未来形势走向起到关键作用。当前以伊都在追求“战争边缘政策”，中东局势令人担忧。

首次直接冲突

伊朗伊斯兰革命卫队的声明称，此次袭击是针对以色列犯下的众多“罪行”，包括1日对伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑的导弹袭击。伊朗国家电视台报道，伊朗向以色列发射的导弹中，有约一半成功击中目标。

新华社记者在耶路撒冷听到防空警报及数次巨大爆炸声，并目睹以色列防空导弹升空拦截。以色列媒体报道，耶路撒冷、贝尔谢巴和迪莫纳等多个城市14日凌晨响起巨大爆炸声。法新社报道，已有12人受伤。以国防军发言人哈加里发表声明称，大部分伊朗来袭导弹被以方拦截，以色列南部一处军事基地被“轻微破坏”。

以方官员对媒体表示，这是伊朗首次从其领土向以色列发动袭击。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出，伊朗从本国境内直接攻击以色列本土在以前两国博弈中还未出现过，这也是巴以新一轮冲突爆发以来第一次出现主权国家之间的直接军事冲突，引起国际社会对中东地区局势急剧恶化的强烈担忧。

伊朗两重考量

伊朗驻叙利亚使馆1日遭袭后，伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希均誓言报复。但从报复的实际效果看，虽然袭击规模很大，



4月14日凌晨在以色列特拉维夫上空拍摄的以色列防空系统启动拦截的画面。
新华社发(托默·诺伊贝格 摄/基尼图片社)

但给以方造成的损失似乎不严重。对此，分析人士认为，这背后是伊朗既示强又克制的两重考量。

在示强方面，伊朗使馆遭袭是主权受到侵害，还导致包括伊斯兰革命卫队高级指挥官在内的多人死亡，伊朗国内对此群情激愤。上海外国语大学中东研究所教授刘中民说，伊朗报复性袭击将在很大程度上安抚国内民众和捍卫民族尊严。

伊朗被认为是中东地区“抵抗轴心”的核心。牛新春认为，伊朗选择从本土打击以色列，既是要展示能够发动远距离攻击的军事实力，也是要显示“震慑以色列”、阻止其“得寸进尺”的决心。

在克制方面，虽然伊朗此前高调誓言报复，但实际发动对以袭击却是“炸馆”事件两周以后。而且事前媒体已经披露伊朗将在

24至48小时内对以领土发动袭击，以色列也采取了要求学校停课、限制人员聚集等针对性措施。事后伊朗常驻联合国代表团也很快通过社交媒体表示，伊朗的“合法”反击目前“可被视为已经结束”。

对此，美国前负责中东事务的助理国防部长蒂姆·米勒说，伊朗的“合法”反击已向外界透露了袭击计划，“好像有意允许(无人机和导弹)被击落”。美国智库华盛顿近东政策研究所高级研究员迈克尔·辛格评论，这是一次“行动缓慢、对外公开的”报复行动，“体现了伊朗不愿与以色列直接对抗的态度”。

球在以美一边

综合新华社记者采访和媒体报道，伊朗此次报复行动期间，还有多方力量也对以色列发动了袭击，包括也门胡塞武装、黎巴嫩

真主党、伊拉克什叶派民兵等。美国则帮助以色列拦截伊朗导弹和无人机，并表达了对以色列的坚定支持。

新一轮巴以冲突已持续半年，以伊两国现在又在多方参与下直接冲突，这引发了国际社会对中东局势升级的忧虑。联合国安理会14日将就此次事件举行紧急会议。沙特、埃及等中东国家呼吁冲突各方保持最大限度克制。

以方此前已严词警告伊朗，如果袭击以色列将“承担选择进一步升级局势的后果”，得到以方“同样的回应”。伊朗报复行动后，有报道援引以高官的话称，以方将做出“前所未有的反应”。分析人士认为，以色列如何回应将是影响未来局势走向的关键。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为，以色列不会善罢甘休，但其反击的规模和力度有待观察。刘中民认为，在让冲突进一步升级还是保持可控的选项中，以色列选择后者的可能性更大一些。

美国对以色列支持到什么地步也很重要。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默认为，冲突未来走向将取决于拜登政府能否说服以色列不对伊朗境内目标实施直接军事打击。丁隆表示，以方希望把美国“拉下水”，但拜登政府在大选年或不愿和伊朗发生正面冲突，下一步地区局势大规模升级可能性较低。

中东地区历史上曾有过5次中东战争，给本地区人民造成了深重灾难。牛新春指出，近几十年来以色列没有再和周边主权国家发生过战争。虽然包括以色列、美国、伊朗在内的相关国家都不希望当前冲突升级成主权国家间的大规模战争，但各方都在采取“战争边缘政策”，即利用对方不希望战争的心理搞战争威胁或发动准战争行为，以实现自身利益最大化。这种做法很危险，一旦发生误判就可能造成形势失控。
据新华社

外交部发言人：

呼吁有关方面保持冷静克制

据新华社北京4月14日电 外交部发言人14日就伊朗对以色列领土发动军事打击回答记者提问。

外交部发言人表示，中方对当前事态升级深表关切，呼吁有关方面保持冷静克制，避免紧张局势进一步升级。这一轮形势升级是加沙冲突外溢的最新表现。当务之急是切实落实联合国安理会第2728号决议，尽快平息加沙冲突。中方呼吁国际社会特别是有影响力的国家，为维护地区和平稳定发挥建设性作用。

此外，中国驻伊朗大使馆14日发布安全提醒，提示在伊中国公民和企业注意安全。

中国大使馆在安全提醒中说，当前，中东地区紧张局势进一步加剧，伊朗当地安全形势更趋复杂。中国驻伊朗大使馆再次提醒在伊中国公民和企业密切跟踪当地安全形势和使馆发出的安全提醒，切实增强安全意识，时刻绷紧安全防范这根弦，坚决避免前往敏感地区 and 人员密集场所，加强安全防范，确保安全。

拜登表示 反对以色列向伊朗发动反击

据新华社华盛顿4月13日电 美国总统拜登13日与以色列总理内塔尼亚胡通电话，表示美方不参与且反对以方以任何方式向伊朗发动反击。

据美国阿克西奥斯新闻网网站援引一名白宫高级官员的话报道，拜登在通话时告诉内塔尼亚胡，以色列、美国以及其他国家的共同努力使伊朗的袭击行动以失败告终，美方不参与且反对以方任何针对伊朗的军事反击，以色列应该“见好就收”。内塔尼亚胡

对拜登的这一表态表示“理解”。

拜登说，伊朗的袭击没有针对美军人员和设施，美军将对所有威胁保持警惕，并采取一切必要措施保护美方人员。拜登还说，美国将于14日召集七国集团领导人会议，协调伊朗袭击以色列的外交应对措施。

拜登在通话后发表声明说，他以最强烈的措辞谴责“伊朗对以色列的袭击。美国对以色列安全的支持坚如磐石，帮助以色列”击落了几乎所有“射向该国的无人机和导弹”。

中欧班列 累计开行超8.7万列

据新华社北京4月14日电 记者14日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年一季度，中欧班列累计开行4541列，发送货物49.3万标箱，同比分别增长9%、10%。截至2024年3月底，中欧班列已累计开行超8.7万列，通达欧洲25个国家222个城市。

据国铁集团货运部负责人介绍，今年以来，铁路部门推动中欧班列通道、线路多样性建设，进一步扩大中欧班列辐射范围，开展中欧班列西安、重庆、义乌至格鲁吉亚波季、土耳其伊斯坦布尔南通道运输测试，经南通道累计开行中欧班列6列，同比增长200%；新开南通哈尔滨至荷兰蒂尔堡、石家庄至塞尔维亚贝尔格莱德等中欧班列线路，助力各地与欧洲国家经贸往来。

一季度，铁路部门优化中欧班列运输组织，加强全程运行盯控，与海关、边检等部门加强沟通协调，提升口岸运输能力和通关便利化水平，西(阿拉山口、霍尔果斯)、中(二连)、东通道(满洲里、绥芬河、同江北)运量同比分别增长8%、14%、8%。

此外，中欧班列服务品质持续提升。铁路部门稳定开行西安与德国杜伊斯堡、成都与波兰罗兹间全程时刻表中欧班列，运输时间较普通班列大幅压缩，一季度累计开行65列；发挥中欧班列门户网站服务作用，积极推进网上订舱、堆场服务、箱管服务等业务“一站式”办理；紧密对接市场需求，实行灵活运价策略，加快推进海外仓建设，定制化打造番茄酱、木材、茶叶、食用油、新能源汽车等特色班列；积极应用北斗卫星定位、5G等新技术，落实装载加固、安全检查等措施，保障中欧班列安全平稳运行。

河北卢龙县一船只侧翻 12人死亡

初步调查：村民自制游船导致

据新华社石家庄4月14日电 记者14日从秦皇岛市有关部门获悉，13日14时30分许，河北省秦皇岛市卢龙县刘家营乡桃林口村青龙河发生一起游船侧翻事故。截至目前，事故导致31人落水，经全力搜救已全部救出，其中12人死亡，10人住院治疗无生命危险，9人已平安返回家中。经初步调查，事故船只由村民自制游船。

事故发生后，秦皇岛市立即启动突发事件II级应急响应，成立卫生救助、抢险救援、后勤保障、情况调查等7个工作组，第一时间调集应急、消防、水务、卫健、公安等部门赶赴现场开展搜救、医疗救治等工作。消防救援队伍调派31辆消防车、144名指战员、4艘冲锋舟、13艘橡皮艇赶赴现场救援，同时使用无人机对涉事流域进行全面搜救。当地第一时间将伤员送至医院全力救治，“一人一策”制定诊疗方案。

经初步调查，发生事故的船只由自制游船，未配备救生圈、救生衣等救生设备。公安部门已对船主、船工进行控制。河北省成立事故调查组，对事故原因进一步调查。目前，秦皇岛市已对全市旅游行业开展拉网式全方位排查整治。

交房公告

尊敬的业主：

您所购买的神农湾一期已具备交付条件，并定于2024年4月30日正式交房。请携带交房通知书等相关资料，前往项目办理交房手续。

特此公告！

株洲华晨房地产开发有限责任公司
2024年4月15日

4.15 全民国家安全教育日

总体国家安全观 创新引领十周年

以人民安全为宗旨
以政治安全为根本
以经济安全为基础
以军事科技文化社会安全为保障
以促进国际安全为依托